
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

26.2.2025 

Θέμα: Στρατόπεδα υπό εκποίηση: Θα δοθούν στις τοπικές κοινωνίες ή 

θα πωληθούν;  

Ο Υπουργός Εθνικής ΄Αμυνας κ. Δένδιας  προσφάτως ανακοίνωσε ότι 

σχεδιάζεται η κατάργηση 137 στρατοπέδων σε όλη την επικράτεια, ενώ στο 

εγγύς μέλλον θα συμπεριληφθούν και άλλα, με το συνολικό αριθμό να εγγίζει 

τα 250. Το σύνολο των στρατοπέδων αυτών λειτούργησαν από τη σύστασή 

τους σε χώρους που διατέθηκαν από το Κράτος για να καλυφθούν στρατιωτικοί 

(επιτελικοί και επιχειρησιακοί) σκοποί. Οι χώροι μάλιστα  αυτοί προέκυψαν εξ 

αγοράς είτε δυνάμει αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και επίταξης καθώς και 

ελεύθερες δημόσιες γαίες που επιτάχθηκαν προς εξυπηρέτηση των ανωτέρω 

σκοπών. 

΄Ηδη, σύμφωνα με τη δήλωση του κ. ΥΕΘΑ έχουν αρχίσει οι ενέργειες παύσης 

της λειτουργίας ορισμένων στρατιωτικών μονάδων και πλέον οι λόγοι για τους 

οποίους οι χώροι αυτοί είχαν διατεθεί για την κάλυψη εθνικών και στρατιωτικών 

σκοπών εξέλειπαν. 

Δυστυχώς διεφάνη και υπήρξαν και λίγες περιπτώσεις έναρξης ενεργειών του 

Ταμείου Εθνικής ΄Αμυνας συντείνουσες στην πολεοδόμηση ορισμένων 

στρατοπέδων (ως επί παραδείγματι στα Γιαννιτσά, το Ναύπλιο, την Κόρινθο, 

τον Πύργο και αλλού) με σκοπό τη δήθεν αξιοποίησή τους με την 

οικοπεδοποίησή τους και απώτερο στόχο την εκποίησή  τους από το ΤΕΘΑ, 

που φιλοδοξεί και ορέγεται να εκποιήσει οικόπεδα με σκοπό το κέρδος. 

Προπαρασκευαστικές ενέργειες συνέβησαν ήδη στα Γιαννιτσά και στο Ναύπλιο 

με την συνυπογραφή Μνημονίων Συμφωνίας και  Συναντίληψης  με τους 

οικείους Δήμους Πέλλας και Ναυπλιέων για την πολεοδόμηση των αντιστοίχων 

στρατοπέδων που βρίσκονται εντός ή εν επαφή προς τον αστικό ιστό των εν 

λόγω πόλεων. 
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Επειδή οι χώροι αυτοί δημιουργήθηκαν αποκλειστικά για τη χωροθέτηση 

στρατιωτικών εγκαταστάσεων, αποκτήθηκαν δε είτε με διάθεση κρατικών 

κονδυλίων για την  αγορά των αναγκαίων εκτάσεων, είτε με την επίταξη 

δημόσιων γαιών, μετά δε την παύση της λειτουργίας τους οι αντίστοιχες 

εκτάσεις πρέπει και οφείλουν  να περιέλθουν αποκλειστικά και μόνο στο 

Δημόσιο. 

 Επειδή το νόμιμο και κοινωνικά αποδεκτό και επιβεβλημένο είναι να 

χαρακτηρισθούν και τυπικά ως δημόσιες εκτάσεις προορισμένες προς 

εξυπηρέτηση και μόνο δημοσίων χρήσεων και για την κάλυψη τοπικών 

κοινωνικών αναγκών, υπό τη διαχείριση των οικείων τοπικών φορέων κι εν 

προκειμένω των Δήμων τους. 

 Επειδή επ΄ ουδενί δεν μπορεί το ΤΕΘΑ να σφετερισθεί δημόσιες εκτάσεις 

αποσκοπώντας στην εκποίησή τους με σκοπό το κέρδος ενεργώντας  ανοίκεια 

και παράνομα ωσάν ιδιώτης, οικοδομικός επιχειρηματίας ή μεσιτική επιχείρηση 

του real estate. 

Επειδή πολλές τοπικές Κοινότητες και Δήμοι που φιλοξενούσαν στα όριά τους 

στρατιωτικές εγκαταστάσεις έχουν ευθέως αντιταχθεί στην ανωτέρω 

σκοπούμενη προσπάθεια, τουναντίον εκδηλώνουν με σαφήνεια και 

αποφασιστικά την βούλησή τους να παραμείνουν οι χώροι αυτοί ως δημόσιοι 

υπό την διαχείριση των οικείων Δήμων. 

Επειδή οι ανάγκες για κάλυψη πλείστων όσων αναγκών για εξασφάλιση 

δημόσιων χώρων στις περιοχές ευθύνης τους θα επιλυθούν έτσι και 

συγκεκριμένα διατιθέμενοι ως χώροι πρασίνου, δημιουργίας χώρων 

αθλητισμού, κατασκευής Σχολικών συγκροτημάτων των οικείων μονάδων 

Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης καθώς και Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων 

(Εκπαιδευτηρίων και Πανεπιστημιακών Cambus), καθώς και για τη στέγαση 

υπηρεσιακών αναγκών των οικείων Δήμων και Περιφερειακών Αρχών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.    Θα διατάξει την  παύση οιασδήποτε ενέργειας που αποβλέπει στην 

οικοπεδοποίηση των καταργούμενων στρατοπέδων; 

2.Θα προχωρήσει στην άμεση παραχώρηση των χώρων αυτών στους οικείους 

Ο.Τ.Α; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 



Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Ζειμπέκ Χουσείν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φωτίου Θεανώ 

 




